

檢疫令縮至5日 港股急彈635點

科技濠賭零售餐飲股全線漲 莎莎永利升兩成

內地進一步優化防疫的「新十條」措施出爐，香港8日公布進一步放寬防疫措施，市場憧憬經濟市道會從目前低位反彈，港股8日結束兩日跌市，急彈635點，全日報19,450點，收復周三跌市失地，重上19,000點大關。科指領漲全日大升6.6%，收報4,270點，惟成交額縮減至1,610億元（港元，下同）。政府宣布9日起新冠確診者隔離令及密切接觸者檢疫令縮短至5日，科技、濠賭、零售、餐飲股都受鼓舞，其中莎莎勁升20%，永利更升22.4%、金沙升一成，翠華升17.2%，阿里健康升16%。

◆香港文匯報記者 周紹基



◆政府進一步放寬防疫措施，令港股大升，重上萬九關。
中新社

優化防疫措施受惠板塊

科網及影視股	8日收(港元)	升幅(%)
阿里健康	9.83	+16.1%
平安好醫生	31.55	+13.3%
京東健康	89.30	+12.2%
IMAX中國	8.01	+16.6%
貓眼娛樂	9.05	+12.4%
阿里影業	0.59	+11.3%
濠賭股		
澳門勵駿	0.55	+26.4%
永利	9.51	+22.4%
新濠	8.92	+15.8%
美高梅	8.48	+12.8%
金沙	25.85	+10%
零售股		
莎莎	1.64	+19.7%
謝瑞麟	1.18	+7.3%
英皇鐘錶	0.15	+4.9%
餐飲股		
翠華	0.238	+17.2%
唐宮	0.55	+12.2%
譚仔	2.14	+11.5%
呷哺呷哺	8.02	+8.8%
九毛九	20.50	+6.4%

製表：記者周紹基

華盛證券經紀部董事李偉傑預計，港股短期會在150天線水平，即接近19,300點位置繼續做上落整固。若最終確定明年首季及次季，與內地有機會進一步通關，這將可繼續支撐港股，並在1月稍後時間挑戰250天線，即近20,600點位置。

累升逾5000點 二萬關阻力大

輝立證券董事及輝立資產管理基金經理黃瑋傑亦指出，港股後市仍有動力向上，250天線暫時是目標，但他不建議投資者太進取，應該以「逢高減磅」的策路來投資，主要因放寬防疫限制所帶來

的經濟效益，未會太快反映在企業的實際業績上。

香港第一上海證券首席策略師葉尚志表示，內地防疫措施適度放開令市場產生對經濟恢復增長動力的預期，是內地和香港股市近日走出獨立行情的原因。

他分析，港股從10月31日的階段性底部反彈已累計升5,140點，修正幅度較大，已反映了市場的憧憬。在宏觀面未有實質數據公布前，相信港股目前的反彈修正已基本到位，恒生指數短期內要升穿20,000點水平會有難度。往後要留意下周美國宣布加息幅度，港股會否出現變盤。

國指8日升3.6%，收報6,666點。AT-MJ等重磅科技股見炒作，其中重磅科技股中，阿里巴巴大升5.1%報89.4元，騰訊升5.7%，美團升6.5%，京東升5.5%。視頻股有買盤掃入，快手夾升11.1%，哩哩哩更急升22%。據內地媒體指，三體動畫官方宣布，《三體》動畫將開播，當中發行商包括哩哩哩。

內地准居家隔離 利網上醫療股

內地容許部分感染者作居家隔離，網上醫療股獲追捧，阿里健康升16%，是升幅最大藍籌，平安好醫生亦升13.3%。連帶內地影視娛樂股也造好，IMAX中國升

16.6%，貓眼娛樂及阿里影業齊升逾一成。

政府宣布由周五起，確診者隔離令及密切接觸者檢疫令將由現時7天縮短至5日。憧憬香港進一步放寬防疫措施，本地餐飲及零售股有買盤吸納，莎莎升近兩成，翠華升17%，譚仔升11%。

澳門再優化防疫措施，加上花旗看好，博彩股造好，永利升22%，美高梅及澳博均升一成以上，澳門勵駿更炒高26%。此外，珠海及長沙不再檢查旅客的核酸陰性證明及健康碼，內地航空股及機場股延續升勢，美蘭空港升7.5%，國航及南航也升超過半成。

信安香港：明春可考慮減持現金



◆信安香港投資策略部主管陳曉蓉指，港股最差情況已過。記者周曉菁 攝

香港文匯報訊（記者周曉菁）隨着內地及香港持續優化疫情防控措施，明年投資市場或現曙光。信安香港投資策略部主管陳曉蓉8日形容港股最差情況已過，建議投資者2023年首季或可考慮減持現金比重，減少股票的低配，並增加債券及另類資產的配置，分散投資組合風險。

短期看好高防守性行業

陳曉蓉8日於記者會上表示，恒指自2021年高位跌幅已達52%，本季度內表現也顯著反彈，加上內地「清零」政策逐步調整，消費、經濟等有望逐步改善，明年中國經濟增長或介乎4%至5%，故對兩地股

市看法維持中性，建議投資者2023年首季或可考慮減持現金比重。

投資板塊方面，短期看好防守性較高的行業，例如健康護理、必需消費品公共事業、能源股等。中期而言，內地經濟逐步改善，消費股、餐飲股及旅遊航空股都將受益。投資者亦可考慮輕微低配歐洲股票，較輕微看好亞洲股市。

明年中美息差有望收窄，人民幣貶值壓力逐漸減弱，陳曉蓉料明年離岸人民幣可回升至6.7。她分析，美息見頂，明年下半年美元指數將重回100以下水平，人民幣在內的亞洲貨幣將再度轉強。人行有望採取更大的寬鬆貨幣政策，放寬防疫政策吸引外資流入，加大人民幣的需

求。

美息料2024年才開始減

美息方面，信安香港料12月美聯儲的議息會議較大機會加息50個基點，指標利率或延至明年第二或第三季才見頂，並高見5.25厘水平，未來美國貨幣政策走向依然面對變數，利率仍較大機會在較長一段時間內維持在限制性區域，直至2024年初才能展開減息。

此外，陳曉蓉又建議，投資者可考慮能作為通脹對沖工具的實質資產，例如環球房地產信託或基建投資。這個策略或有助於分散投資股票的風險，同時有機會獲取比投資環球股票市場更理想的利息收入。

香港文匯報訊（記者梁悅琴）內地及香港逐步優化防疫措施，摩根士丹利的研究報告預料內地與香港可望於明年第二季恢復正常通關，加上香港息口有望於同期見頂，預期屆時會即時帶動住宅及零售物業銷售，香港住宅樓價會在明年第二季見底，2023年全年升5%，並預期香港地產股股價將開始反彈。

今年樓價料跌15%

受加息等影響，香港樓價今年持續向下，大摩預料今年樓價累跌15%，為2008年以來最差。

樓價下跌與加息、人口減少、控關及經濟疲弱等因素有關，又預期樓市在未來3至6個月將維持弱勢。

不過，隨着內地及香港近日逐步優化防疫措施，大摩預料內地及香港兩地將於明年第二季恢復正常通關，成為明年樓市催化劑，預料會即時帶動住宅及零售物業銷售，其中新盤成交量預料將反彈28%，二手成交亦會回升15%。該行預期香港樓價會在明年第二季見底，全年上升5%。

大摩同時預料明年零售銷售額上升9%，惟仍較2018年水平低21%，同時零售租金增幅會滯後。寫字樓方面，因空置率高企及供應充裕，正常通關的利好效應相對緩慢及逐步，同時環球經濟衰退及在家工作，對寫字樓需求帶來影響。

地產股可留意新地長實

雖然該行相信減息及正常通關為6個月以後事情，但預期香港地產股股價將開始反彈。該行指出香港地產股估值較每股資產淨值折讓55%，所以會調高本地地產股行業評級，由「審慎」升至「吸引」。大摩表示偏好負債比率低及高息的發展商。該行將新地評級升至「增持」，並列為首選，同時亦偏好長實及嘉里。

大摩料港樓價明年次季見底

畢馬威料港今年IPO有望入三甲

香港文匯報訊（記者岑健樂）畢馬威中國的最新報告顯示，儘管地緣政治和經濟環境充滿不確定性，全球IPO市場均受影響，但內地和香港IPO市場表現相對較佳。隨着今年下半年IPO活動復甦，預計2022年港交所的總集資金額為972億元（港元，下同），將在全球排名第三，明年有望完成約90宗IPO，集資總額達1,800億元。

畢馬威中國表示，踏入2023

年，全球IPO市場將繼續受到經濟和地緣政治等不明朗因素影響。如果通脹逐漸受控，加息步伐將可放慢，再加上內地實施穩定經濟及推動經濟高質量發展的政策，將為集資活動創造良好的環境。畢馬威中國資本市場諮詢組合夥人劉大昌8日表示，若明年香港落實容許特專科技公司到港上市，預計將有5至10間特專科技公司到港上市，合共集資200億至300億元。

另外，今年香港新股市場受到全球經濟不景氣影響，預期交易宗數及集資總額分別為73宗與972億元，分別按年下跌四分之一及七成。雖然今年起步較為緩慢，但在全球其他環球市場尚未復甦的情況下，香港市場的集資活動在2022年下半年轉趨活躍，集資總額佔全年八成以上。隨着這上升勢頭，香港今年有望重返全球IPO市場的三甲之列。



◆劉大昌（左）指若明年落實容許特專科技公司到港上市。

調查：75%內地企業擬拓海外新市場

香港文匯報訊（記者馬翠媚）不少企業目前正面臨全球經濟復甦脆弱、供應鏈受阻等多重挑戰，不過匯豐最新發表一項面向全球中型企業的調查結果顯示，受惠技術創新和內需增長等有利因素的推動，內地企業對明年的業務增長仍然抱有信心，有77%內地受訪企業預計明年收入將有實質增長，另有75%的受訪企業計劃拓展新的海外市場。

匯豐在今年9月底至10月下旬，於全

球14個市場訪問了2,100多間年收入在1,000萬美元至5億美元之間的中型企業。調查顯示，超過四成的內地受訪企業認為技術創新帶來的效率提升，以及持續增長的內需是推動他們增長的兩大主要動力。

63%看好明年國際貿易環境

從國際業務來看，有63%內地受訪企業繼續看好明年國際貿易環境，而受此

預期推動，有75%的受訪企業計劃開拓新的海外市場，高於全球平均水平的64%，不過亦有38%的內地企業認為明年開展國際貿易的難度將會加大，惟該比例仍低於全球平均為51%的水平。

明年續需控制成本

匯豐中國副行長兼工商金融總監馬健表示，該行調查顯示，內地企業正積極部署未來一年的發展，計劃明年開展併購或是尋求

外部投資來支持業務拓展的企業分別達四成左右。該行又指，在期待增長的同時，受訪內地企業也深知明年業務不乏挑戰，包括需要進一步控制和降低成本、確保有優質的供應商，部分企業擔心其產品和服務的市場需求可能不足，而受訪企業正通過多項舉措來積極應對，其中有45%指未來一年將投資重點點於拓展新市場、42%將投資銷售渠道、41%將致力於提升員工技能、38%計劃推出新的產品和服務。



◆大摩預料香港樓價明年全年升5%。資料圖片